

# 返程最后一天,记得绕开易堵路段

@回南京的车友,11点至19点为返程高峰时段,尽量错峰避堵

五一假期已近尾声,不少市民即将踏上归途。现代快报记者从江苏交通、交警部门获悉,预计5月5日全省高速路网流量达310万-320万辆,大流量主要集中在由北往南、由西向东部分跨江大桥及高速路段,路网出口流量较大的收费站有南京、宁杭南京、无锡互通、六合南主线、苏州、南京南主线、无锡东、陆家、苏州城区、小海。请车主注意错峰避堵。

通讯员 苏交执法 宁交轩  
现代快报+/ZAKER南京记者  
李娜 王瑞

## 返程最后一天多路段易堵

5月4日,有不少车主提前返程。当天从8时30分起,局部路段受假期返程流量影响,出现车多缓行现象,全网启动大流量分级响应,通过智能预警实施应急车道辅助通行、轻微事故快处等措施缓解交通压力。

车多缓行路段主要集中在:G2京沪高速无锡段、苏州段双向;S19通锡高速由南往北方向;G2京沪高速淮安段、广靖段、锡澄段,S49新扬高速淮安段,G1515盐靖高速泰州段由北往南方向;G2京沪高速无锡段、G4221沪武高速无锡段、G2513淮徐高速宿迁段由西往东方

向。5月4日0时至15时,全路网因车流量大实行交通管制22起,关闭G2京沪高速淮安、扬州等收费站59个;因交通事故实行交通管制1起,关闭S28启扬高速扬州段丁伙、郭村、扬泰机场收费站3个。

省高速公路联网运营管理中心预计,5月5日返程最后一天,大流量易拥堵路段主要集中在由北往南:八卦洲大桥、江阴大桥、苏通大桥、润扬大桥、沪苏通大桥,G2京沪高速扬州段、淮安段,G15沈海高速盐城段、南通段,S49新扬高速淮安、扬州段;由西往东:G2京沪高速无锡段、苏州段,G15沈海高速苏州段,G4221沪武高速无锡段、苏州段。

## 南京返程车流将超90万辆

据统计,截止到5月3日,南京高速公路及城区过江通道进出城总流量达575.8万辆,持续维持高位。南京交警预计,5月5日将迎来返程最高峰,当天返程车流最高将超90万辆。

根据高德地图路况预测数据以及南京市往年五一返程路况,预计5月5日南京八卦洲长江大桥、栖霞山长江大桥、沪宁高速、宁合高速等高速公路进城方向将出现车多缓行。其中,从外地返回南京车流前五位的城市分别为滁州、淮安、宿迁、镇江、徐州。当天的11点至19点为返程高峰时段,请广大返程市民尽量

避开高峰时段。

## 出行途中请系好安全带

据不完全统计,节假日期间返程高速公路交通事故相比出城期间要高出近一倍。安全带是生命带,无论前排后排都要系。五一假期期间,南京高速交警针对驾乘人员未使用安全带进行检查,2名驾驶人和115名乘车人因未按规定使用安全带被现场处罚。

今年恰好也是醉驾入刑十周年,4月26日至5月5日,南京交管部门在全市范围内开展酒驾醉驾专项查处。截止到5月4日,共查获饮酒驾驶110人、醉酒驾驶41人。

感受古都韵味、泛舟湖上别有乐趣、来一场千年文化匠心之旅……

# 雨中逛金陵,游客们兴致不减



来南京博物院打卡的人真不少 现代快报+/ZAKER南京记者 周明 摄

五一假期第四天,烟雨蒙蒙中的南京,气温明显下降,但这丝毫不影响人们的出游热情。11点左右,总统府上午的门票已经售完,南京博物院照旧约满,鸭子船、天鹅船依然穿梭在玄武湖湖面上,大报恩寺遗址景区的非遗手作课程吸引了不少遛娃的家长。现代快报记者探访发现,低温细雨并没有影响游客的兴致,多个景点人气不减。

现代快报+/ZAKER南京记者 邱骅悦 周明 侯天卉

## 总统府、南博:人潮依旧,“一票难求”

“上午的票已经售完,下午的门票12点开售。”5月4日11点左右,总统府售票处门前一遍遍的购票提醒,说明了景点的火爆。

来自马鞍山的小李和堂妹正在总统府入园处等候入园。“我们是5月2日到南京的。”小李家在马鞍山,堂妹在合肥,五一假期就选了离两人都比较近的南京游玩。“虽然下雨,但天气比较凉快,玩起

来还是很舒服的。”小李的堂妹说,五一假期许多景点人比较多,玩起来有些累,但她还是很开心。“我觉得南京的1912街区最好玩,既有现代的建筑又有民国风味,我很喜欢。”

在南京博物院,游客的热情依旧高涨。现代快报记者在南博的预约平台上看到,到5月5日,预约参观名额都已预约完。中午12点左

右,南博门口正排着长队,游客们依次出示健康码,测温后入院。

不少游客在入院前纷纷与博物院合影。“我特意带两个武汉的朋友过来玩玩。”正在帮朋友拍合影的张先生告诉记者,他是南京本地人,五一假期朋友从武汉过来,“南博是比较能展现南京古都韵味的地方,在里面逛逛看看,感受南京的厚重文化,是很不错的选择。”



总统府 现代快报+/ZAKER南京记者 周明 摄

## 玄武湖:雨中泛舟、游园别有乐趣

下午1点,南京飘着小雨,记者在玄武门看到,游客虽然比前几天略少,但仍有不少人打着伞排队等待进入公园。

不少游客刚进公园,就迫不及待地和玄武门合照,不少游客为了追求美感,甚至丢掉雨伞,冒雨拍

照留念。除了历史古迹,公园内种植的鲜花也吸引了诸多游客。月季园内,许多游客撑起朵朵“伞花”,在此观赏鲜花。

玄武湖的湖面上也热闹非凡,游客们驾驶着鸭子船、天鹅船在湖面上赏景。来自扬州的张先生告诉

记者,小雨并不影响他和家人来玄武湖划船,反而增添了别样的乐趣,一家人划船时兴致高涨,还唱起了歌,很有节日的气氛。

据了解,今年五一假期前三天,玄武湖景区平均每日接待游客15.8万人次,是去年同期的5倍。



大报恩寺遗址景区,孩子们学做风筝 现代快报+/ZAKER南京记者 顾炜 摄

## 大报恩寺遗址景区:全方位体验非遗文化传承

非遗体验、琉璃霓裳舞蹈快闪、风铃玩偶、文博展览……五一假期的南京大报恩寺遗址景区格外热闹,这里为游客打造了一场千年文化匠心之旅。

5月4日下午2:35,8名汉服小姐姐梳着高高的云髻,闪现“国家宝藏”琉璃拱门复制件前。现代快报记者从大报恩寺遗址景区了解到,这是景区特意为游客们定制的“琉璃霓裳舞”,将琉璃拱门等元素融入舞蹈快闪中,通过头饰、服饰、

舞蹈向古韵匠心致敬,让游客在观赏之余,体验汉服之美、舞蹈之魂、匠心之韵。

雕版拓印、君子六艺、南京非遗体验、风铃玩偶……除了赏美景、尝美食,互动游乐怎么少得了?主厅每天两场的非遗手作体验,更是吸引了不少小朋友和遛娃的大朋友。

下午2点,4岁的江禹泽跟着外公外婆来到风筝手作课堂,和外公一道制作了一只老虎风筝。拿着亲

手制作的小风筝,小禹泽的眼睛笑成一条缝,“快点快点,我们去放风筝吧!”

在古色古香与现代声光电交融的大报恩寺遗址景区内,穿上汉服游园是怎样的体验?

“每个女孩应该都有一个仙女梦吧。”汉服爱好者小张表示,她和朋友经常来大报恩寺拍照打卡。“千年对望的步步生莲、光纤剧场、放生池旁、菩提树下,都很适合汉服打卡。”